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Protokoll fört vid digitalt ordinarie årsmöte i 

Riksförbundet Ehlers-Danlos syndrom den 6 april 2024. 

Ordförande Birgitta Larsson Lindelöf hälsade alla välkomna, inte minst Karin 

Sundin som erbjudit sig att vara mötesordförande. Karin bor i Örebro, sitter i 

Riksdagen för socialdemokraterna, är ledamot i Socialutskottet med ansvar för 

funktionshinderfrågor, folkhälsa och barnfrågor. 

Birgitta berättade kort om förbundets verksamhet 2023: 

• Ca 2000 medlemmar 

• 10 lokalföreningar 

• Statsbidrag, organisationsbidrag, från Socialstyrelsen för första gången i 

förbundets historia 

• Medlem i Funktionsrätt Sverige (påverkan, vara med i arbetsgrupper, 

kontakter med andra patientförbund mm) 

• Haft dialog med sjukvårdsministern och sitter med i regeringens 

patientråd 

• Genomfört två medlemsläger med ca 100 deltagare 

§ 1 Val av mötesordförande 

Beslut: Till mötesordförande valdes Karin Sundin 

§ 2 Upprättande och godkännande av röstlängd 

Vid årsmötets start noterades 35 röstberättigade. Från paragraf 17 var vi 33 

stycken. 

Beslut: Årsmötet fastställde röstlängden. 

§ 3 Val av mötesfunktionärer 

Beslut: Till mötessekreterare valdes Jan Lindelöf och till rösträknare tillika 

justerare valdes Kajsa Norman och  Ewa  Grahn. 

§ 4 Fråga om årsmötets behöriga sammankallande 

Birgitta berättade att information om årsmötet via  mail  och brev skickats ut till 

alla medlemmar den 9 februari. 

Beslut: Årsmötet beslutade att mötet sammankallats på behörigt sätt. 

§ 5 Godkännande av dagordning 

Beslut: Dagordningen godkändes. 
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§ 6 Verksamhetsberättelse för verksamhetsåret 2023 

Birgitta berättade övergripande om verksamhetsberättelsen 2023 som varit 

utskickad till alla medlemmar. 

Beslut: Verksamhetsberättelsen fastställdes och lades till handlingarna. 

§ 7 Resultat- och balansräkning för verksamhetsåret 2023 

Birgitta redogjorde för den ekonomiska berättelsen som varit utsänd till alla 

medlemmar. Förbundets ekonomi är stabil och god, för 2023 gjordes ett 

överskott på 349 000 kronor och vårt eget kapital är ca 1,1 miljoner kronor. 

Kunskapsfonden uppgår till 118 000 kronor. Birgitta betonade att då vii år för 

första gången anställer en medarbetare, är det viktigt med ett större eget 

kapital. 

Beslut: Årsmötet fastställde resultat- och balansräkningen. 

§ 8 Revisionsberättelse 

Revisionsberättelsen föredrogs av mötesordföranden. Det noterades att de 

medel förbundet fått från Socialstyrelsen till medlemsläger med mera kräver 

en särrevision av auktoriserad revisor, och ligger därmed utanför denna 

revisionsberättelse. Birgitta informerade om att denna särrevision ska skickas 

till Socialstyrelsen senast 30 april. 

Förbundets revisorer har inget att anmärka på gällande förbundets 

räkenskaper 2023 och rekommenderar att årsmötet beviljar styrelsen 

ansvarsfrihet. 

Beslut: Årsmötet lade revisionsberättelsen till handlingarna. 

§ 9 Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen 

Beslut: Årsmötet beslutade att ge styrelsen ansvarsfrihet för 2023. 

§ 10 Fastställande av medlemsavgiftens storlek för nästa verksamhetsår 

Beslut: Årsmötet beslutade att årsavgiften för 2025 ska vara oförändrad, dvs 

250 kronor samt 50 kronor för medlemmar i samma hushåll. 

§ 11 Fastställande av ekonomiskt bidrag till lokalföreningarna för kommande 

verksamhetsår 

Beslut: Årsmötet beslutade att bidraget till lokalföreningarna 2025 fortsatt ska 

vara 50 kronor per medlem. 

Sida 2 av 5 



RIKSFÖRBUNDET 

EHLERS-DANLOS SYNDROM 

§ 12 Förslag till verksamhetsplan för 2024 

Birgitta redovisade styrelsens förslag till verksamhetsplan som i mångt och 

mycket följer tidigare år och är baserad på förbundets ändamålsparagraf. 

Planen innehåller följande områden: 

• Information och kommunikation 

• Medlemsvård/lokalföreningarna 

• Kunskapsöverföring/nätverkande 

• Intressepolitiskt arbete 

• Ekonomi/förbundsstyrelse 

Beslut: Årsmötet beslutade att anta verksamhetsplanen för 2024 i enlighet 

med styrelsens förslag. 

§ 13 Förslag till budget för innevarande år 

Birgitta redovisade styrelsens förslag till budget för 2024. 

Organisationsbidraget från Socialstyrelsen blev i år ca 1,6 miljoner kronor. 

Dessa medel ger oss möjlighet att anställa en kanslichef från den 8 april på 60 

%. AnnaLena Karlsson  Andrews,  för närvarande vice ordförande i förbundet, 

har anställts som vår kanslichef. Hon kommer att ha sin placering i 

Funktionsrätt Sveriges lokaler i Sundbyberg. Organisationsbidraget ger oss 

också möjlighet att arvodera styrelseledamöter med flera som hittills arbetat 

helt ideellt. 

Beslut: Årsmötet beslutade att anta budgeten för 2024 i enlighet med 

styrelsens förslag. 

§ 14a Styrelseproposition — Stockholm och Gotland 

Styrelsen föreslår att EDS lokalförening Stockholm på försök också ska omfatta 

medlemmarna på Gotland. Christina Edelbring, ordförande i EDS lokalförening 

Stockholm yrkar att sammanslagningen inte ska vara på försök och att den kan 

genomföras omgående. 

Beslut: Årsmötet beslutade att EDS lokalförening Stockholm med omedelbar 

verkan också ska omfatta medlemmarna på Gotland. 

§ 14b Stadgeändring av Riksförbundets stadgar (2024-02-10) 

Birgitta föredrog styrelsens förslag till ändringar i Riksförbundets stadgar, 

inklusive stadgar för lokalföreningarna. I diskussionen framkom 

nödvändigheten av att löpande ändra i stadgarna, då nya omständigheter 

tillkommer. Ett medskick till styrelsen för kommande stadgerevision är att 

ordförande och kassör i förbundet bör väljas så att bägge inte avgår samtidigt. 

Beslut: Årsmötet beslutade att anta förslaget till stadgeändring. 
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§ 14c Medlemsmotion — Värdebaserad vård 

EDS lokalförening Skåne/Blekinge hade skickat en motion kring värdebaserad 

vård med yrkandet att förbundet undersöker hur värdebaserad vård påverkar 

EDS-patienter gällande höft- och knäprotesoperationer samt ryggkirurgi. 

Förbundsstyrelsen hade yttrat sig över motionen. Jan Lindelöf yrkade bifall till 

förbundsstyrelsens förslag till yttrande. 

Beslut: Årsmötet beslutade att motionen skulle anses besvarad i enlighet med 

förbundsstyrelsens yttrande. 

§ 15a Val av ordförande 

Valberedningen föreslog omval av Birgitta Larsson Lindelöf på ett år. 

Beslut: Årsmötet beslutade enhälligt att välja Birgitta Larsson Lindelöf som 

ordförande på ett år. 

§ 15b Val av övriga styrelseledamöter 

Valberedningens förslag: 

Ledamot 1 år: Cecilia Gyllenberg Bergfasth, nyval 

Albin Adell, nyval 

Ledamot 2 år: Elisa Kinsey, omval 

Annika Widuch, omval 

Lisa Ekblom, omval 

Ledamöter valda till 2025: 

Maria Dahlström 

Elizabeth Tornland 

Christina Edelbring 

Beslut: Årsmötet beslutade enligt valberedningens förslag. 

§ 16 Val av revisorer 

Valberedningens förslag är: 

Anders Engström, Nynäshamn, omval 1 år 

Agneta Fält, Auktoriserad revisor, Cederblads Revisionsbyrå AB, 

Kristianstad, nyval 1 år 

Beslut: Årsmötet beslutade enligt valberedningens förslag. 
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§ 17 Val av valberedning 

Sittande valberedning hade lämnat följande förslag på ny valberedning, Marcio 

Ramos, Annelie Ramos och  Susan  Garsten. Årsmötet nominerade andra 

medlemmar, nämligen Lena Mellbratt Stenman och Ann-Sofie Lod Stolpe. 

Beslut: Årsmötet beslutade att på ett år välja följande valberedning: 

Lena Mellbratt Stenman, Mölndal, sammankallande  

Susan  Garsten, Lidköping 

Ann-Sofie Lod Stolpe, Hanaskog 

§ 18 Övriga frågor 

Birgitta tackade för förtroendet för sig och styrelsen samt avtackade följande 

personer: 

• Annelie Ramos (avgående styrelseledamot) 

• Aini Blomkvist (avgående styrelseledamot) 

• Jonas Håkansson (avgående revisor) 

• Marcio Ramos (avgående sammankallande i valberedningen) 

• Helena Härwell (avgående valberedare) 

• Lollo Norén (avgående valberedare) 

Birgitta välkomnade AnnaLena Karlsson  Andrews,  förbundets första anställda 

kanslichef, som börjar sin anställning den 8 april. AnnaLena presenterade sig 

och såg mycket fram emot sitt nya arbete. Hon är journalist och har arbetat i 

22 år på Svenska FN-förbundet med deras tidning Världshorisont. 

§ 19 Avslutning 

Mötesordförande tackade för visat intresse och lyckönskade förbundet i sin 

verksamhet och förklarade mötet avslutat. 

undin som mötesordförande. 

/6- 
Karin Sundin 

Mötesordförande 

bog dim 
Ka a Norman Ewa Gra n  

Justerare Justerare 
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